

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Jueves 22 de Septiembre de 1.927.

Número 22.249

Delicadezas

Otra vez en las páginas del «ABC» alza su voz, esgrime la pluma autorizada el marqués de Villa-Alcázar, para exponer el adelanto de los Estados Unidos no solo para producir frutas, si no para seleccionarlas y transportarlas. No es la primera vez que se ocupa este prócer de las observaciones personales que tiene hechas en tan importante asunto, que bien pudieran servir de estímulo y ejemplo en España, donde todas esas operaciones se realizan como en los tiempos primitivos, sin aprovechar absolutamente nada de los procedimientos modernos.

Y para mayor comprensión de cuanto explica detalladamente en su interesante crónica, añade a ella notas e ilustraciones para que se vean esos medios que se ponen en práctica en New-York para llevar rápidamente de uno a otro estado las legumbres, las frutas más variadas. Allí se vé cómo se efectúa el empaquetado de los melones, que no se tarda ni cuatro horas desde que se cogen de las matas hasta pasar a los trenes frigoríficos. En otro grado se ve un vagón cargado de lechugas, con sus departamentos destinados al hielo. Uno representa un larguísimo tren frigorífico reponiendo el hielo. Por último, aparece un tren expreso frutero de cien vagones, de frutas y hortalizas.

Como decimos, en otra ocasión expuso el marqués de Villa-Alcázar la forma de coger y escoger la naranja en California, para cuya faena los cortadores usaban guantes. Todo ello comparado con lo que aquí en España sucede, es cosa digna de admiración y que muchos creen un cuento de hadas, pero que tiene su realidad, y que merced a ese cuidado, esmero y exquisitez, California, principal mercado exportador, se va adueñando de todos los americanos y pretende extender su radio de acción, prestándole toda esa atención que entre los españoles se desconoce y aún más entre los almerienses.

Cuando de estas cosas hemos hablado con algunos productores de uvas, nos han respondido sencillamente que esas son delicadezas que no vienen a cuento. La rutina vive tan adueñada en

nuestros agricultores, que no comprenden que hoy día para obtener grandes ganancias es necesario, como vulgarmente se dice, afinar la puntería; esto es, criar buen fruto, hacer una detenida y buena selección y después emplear medios de transportes rápidos, bien en vapores frigoríficos o en trenes, para que la mercancía llegue completamente fresca, lozana y de inmejorable vista.

El mismo autor de la citada crónica dice que si en España no se ponen en vigor esos medios de defensa para una buena exportación de nuestras frutas, es por la falta de unión en los productores; pues si ellos constituyeran una verdadera Asociación, se impondrían a las compañías ferroviarias y a las de navegación, y lo mismo que se lleva a cabo en los Estados Unidos se podría realizar en España, donde se encuentra lo más primordial y principal: legumbres y frutas riquísimas, que además tienen la inapreciable condición del atemperamiento para poder sacar por ellas en los mercados europeos pingües ganancias.

¿Qué son los productores y exportadores de fruta en España?—pregunta el aludido prócer.—Y él mismo responde a esta pregunta, diciendo que es un grupo de competidores, un grupo de enemigos en lucha unos contra otros, poco dispuestos a ayudarse mutuamente y prontos a despedazarse si la ocasión se les presenta.

El marqués de Villa-Alcázar es un ingeniero agrónomo que actualmente se halla en Los Angeles, y que ve con gran pena que los procedimientos que se emplean en California no se pongan en práctica en su nación. Como él muy bien dice, lo que se hace en un pueblo o país se puede indiscutiblemente hacer en otro. Todo es cuestión de unirse, de ayudarse y de saber imponerse. Verdaderamente causa asombro que en California los productos agrícolas sean transportados a distancias de cinco o seis mil kilómetros, en el mismo tiempo que aquí se transportan con quinientos o seiscientos kilómetros.

Apliquen el cuento nuestros productores de uvas y sigan diciendo que todas estas cosas son «delicadezas».

Notas municipales

Evitando desgracias

El Alcalde señor Rovira Torres ha dado orden a la Guardia municipal para que prohíba terminantemente que los niños de ambos sexos patinen por el Bulevar, en evitación de desgracias, pues con muchos los vehículos de diferentes clases que por dicho sitio cruzan a todas horas, especialmente por la tarde.

Haciendo peticiones

Una comisión de vecinos de la Cañada de San Urbano visitó

ayer al Alcalde para hacerle dos ruegos; uno el arreglo de la calle Real de aquella barriada que se halla en pésimo estado y el otro la limpieza de las Algaidas en beneficio de la salud.

El señor Rovira Torres ofreció atender ambos ruegos.

Comisión

Para mañana, á las doce, ha sido convocada la Comisión municipal de Instrucción pública.

El presente número ha sido visado por la censura

Nuestras crónicas

Los versos con sorpresa

La buena costumbre de pagar a los poetas el importe de los versos que se les publican en los papeles públicos, es relativamente moderna.

Los editores de medio siglo há, aseguraban que los versos no valían dinero y que hacían a sus autores un verdadero honor publicándoles, aunque en muchas ocasiones fueran aquellos dignos de figurar en las obitologías.

Y ahora va de historia.

Hace ya muchos años cayó por estas latitudes madrileñas un editor catalán, llamado don Ermengol, o sea, don Hermenegildo, dicho en perfecto cristiano.

Este buen señor era lo que se llama una excelente persona. Aunque catalán hasta las entretelas, era de lo más ecuaníme que hemos conocido. Era un idólatra de la Rambla, pero sentía profunda admiración por la calle de Alcalá. Afirmaba que en el mundo hubiese una calle de tan lujoso comercio como la de Fernando, de Barcelona; pero al mismo tiempo sentía fervorosa admiración por nuestra Carrera de San Jerónimo.

Don Ermengol vino a Madrid a fundar un semanario ilustrado. «La Revista Azul», destinada al cultivo de la literatura festiva.

La noticia de la próxima aparición de un nuevo colega, donde tal vez hallarían asilo nuestros versos, colmó la alegría de cuantos por aquella fecha nos iniciábamos en los secretos de la redondilla fácil y del opulento endecasílabo.

Don Ermengol reunió una tarde en su domicilio a unos cuantos poetas de los que habíamos de ser colaboradores de la «Re-

vista Azul», y nos habló de este modo, sobre poco más o menos:

—Señores, yo cuento con el concurso de ustedes para la realización de mi obra; pero como yo creó justo que todo el que trabaja cobré el importe de su esfuerzo, y a mi no me gusta explotar a nadie, por la misma razón de que a mi no me gusta que me exploten, pongo en su conocimiento que ustedes cobrarán religiosamente cuanto se les publique en la «Revista Azul».

—¡Muy bien!—exclamamos todos en el colmo del entusiasmo.

—Pagaré—continuó don Ermengol,—cuatro pesetas por cada poesía, y si tiene sorpresa, es decir, si el final es inesperado, cinco.

Lo de las cuatro pesetas no nos pareció del todo bien; pero lo aceptamos por aquello de que del lobo un pelo.

Al fin, salió a la calle el primer número de la «Revista Azul». El respetable público la acogió cariñosamente. En el nuevo semanario había entusiasmo, juventud y esperanzas en el porvenir.

Don Ermengol, además de abonarnos las cuatro pesetas protocolarias, nos obsequió con unas judías de honor en el restaurant de Labra. Durante el modesto ágape se derrochó el ingenio, se hicieron discretas alusiones al amable editor para que elevase el precio de los trabajos, y al final se leyeron inspiradas poesías.

Los números sucesivos de la «Revista Azul», confirmaron el éxito que alcanzó el primero y esto aumentó nuestro entusiasmo. Pero ni Cristo pasó de la Cruz

Por la higiene

Orientaciones sanitarias

ni don Ermengol de las cuatro pesetas.

—¿Pero es posible, mi querido don Ermengol le dijo cierto día el que esto escribe—que no se corra usted todavía a pagarme las cinco pesetas?

—¡Claro! Como que ninguno de ustedes me ha traído aún unos versos con sorpresa.

—Pues los que le traigo a usted hoy si que tienen sorpresa, es decir, que por mucho que usted cavile no adivina el final.

—Veremos. Empiece usted a leer.

—Ahora mismo.

«Yo tengo un reloj de oro...»

—No siga usted. Ya sé cómo acaba eso.

—¿Cómo?

—En el Monte de Piedad.

—¡Calle!, pues si es cierto.

—¿Lo ve usted? Si dársela con queso a un editor catalán es más difícil que encontrar un panecillo bien pesado.

—¿Pero a usted quién se lo ha dicho?

—A mí, nadie. El sentido común, la clarividencia. Porque todos los relojes del mundo, sobre todo si son de oro, acaban fatalmente en el Monte de Piedad.

Nosotros nos empeñamos en obtener el ascenso a las cinco pesetas, y no cejamos hasta conseguirlo. Un día le llevamos unos versos preciosos, que tenían verdadera sorpresa, es decir, un final inesperado que era una verdadera maravilla.

Don Ermengol los publicó, y le hizo tanto efecto el final, por lo inesperado y original, que nos dió las cinco pesetas ansiadas, hecho insólito que comunicó a todos los colaboradores de la «Revista Azul» para que sirviese de estímulo.

Pero ¡ay! unos días después se presentó don Ermengol en nuestro domicilio. Venía furioso, desencajado, echando carbones encendidos por los ojos y empuñando un bastón de esos que se utilizan para cobrar las cuentas atrasadas, y con un aspecto como si alguno le hubiera sacado cinco duros sin recibo y sin interés...

—¡Es usted un pillito!—gritó.— ¡Me ha engañado usted! Los versos que me ha dado usted para esta semana son de Eusebio Blasco.

—Toma, eso ya lo sé yo.

—¡Muy bonito! Lladre y cinico además.

—¿No quería usted versos con sorpresa? Pues ahí los tiene usted. ¡Me parece que más sorpresa!...

MANUEL SORIANO.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL, 2 ALMERIA.

Han transcurrido más de siete años; en Mayo de 1920 se publicó un Real decreto referente al saneamiento de poblaciones, creando las Comisiones sanitarias provinciales y autorizando a los Municipios para utilizar la décima de la contribución urbana en obras de abastecimiento de aguas, saneamiento de las viviendas y evacuación de las aguas negras o residuarias.

Nombróse esa Comisión, que por el personal técnico que la constituía, era la llamada a llevar la iniciativa en la resolución de estos tres principios fundamentales de la salud pública.

Aquella junta de capacitados no dió señales de vida, al menos en los problemas que a nuestra capital se refieren. No recordamos que ninguno de esos proyectos de Aguas, Viviendas y Alcantarillado se pasasen a su informe, y conste que su valor ha oscilado de medio millón de pesetas lo invertido por nuestro Municipio, pues de la vivienda y evacuación solo se ha conseguido gravar con impuestos la habitación de la vivienda y permitir que continúe la limpia y construcción de pozos negros, apesar de la terminante prohibición del Estatuto Municipal, que tiende a que desaparezca este baldón de la Higiene.

Hay que confesar que estos anhelos no hay nadie que los apadrine. Tanto ediles como técnicos los vemos con una indiferencia que parece conformarse con el pozo negro y que sigamos viviendo sobre las propias deyecciones. Hay quien dice que nuestro suelo es un gran depurador, y algunos con título profesional sostienen estas absurdas teorías, que si estuviésemos regidos por verdad...

ros preceptos sanitarios, constituirían un verdadero delito por atentatorio a la salud pública.

Cuando a las altas horas de la noche oímos transitar los carros conductores de las escretas procedentes de la limpia de pozos negros, no acertamos a comprender que despues de ese cúmulo de Reales órdenes y decretos, dictados para coneguir el verdadero saneamiento de las poblaciones, haya todavía autoridades que lo toleren y no pongan coto a este estado anárquico de la higiene.

Qué dificultad encuentran en prohibir las limpias y establecer la construcción de los pozos sépticos, enterrando los pozos negros actuales, cuyo costo es además más económico y determina un gran paso, para el acometiendo al alcantarillado, cuando tengamos la dicha de verlo realizado, que al paso que vamos nuestros tataranietos puede que apliquen algun nuevo procedimiento, acaso aéreo, para deshacerse de estas aguas residuarias.

Muy común es la teoría sustentada de que carecen de agua suficiente para establecer este servicio. Nada más erróneo, si calculamos un poco, la cantidad que se consume de agua en el casco de la población, que no baja de cuatro mil metros cúbicos diarios, para las cuarenta mil almas que la constituyen (cuatro millones de litros) o sean cien litros por persona en los que ha de envolverse el insignificante residuo fecal y urinario de trescientos gramos por individuo, que enturbia ligeramente, pudiéndose aplicar a los riegos de cereales, y máxime si se implantara el procedimiento séptico, en cuyo caso esas aguas resultarían con un cin-

cuenta por ciento de depuración biológica.

Procede sin titubear la prohibición del pozo negro y su limpieza, implantando la fosa séptica. Tener presente a la formación de los nuevos presupuestos, el que se consigne una cantidad prudencial para dar comienzo al encañado de evacuación, y la autoridad que dé comienzo a esta obra de higiene, habrá de esculpirse su nombre como un bienhechor de la salud pública.

X. X.

EN EL CIRCULO MERCANTIL

Anteanoche dió su anunciada conferencia el Representante técnico de la casa Kodak, de Madrid, don Pedro Arce.

El tema que desarrolló «El cine en el hogar», fué ilustrado con proyecciones cinematográficas, en las que apreciamos la perfección de los aparatos que la casa Kodak ha creado para el aficionado a esta moderna afición.

La cinta «un viaje al país de la película» di una visión maravillosa de la importancia que tiene el cine en el mundo al darnos cuenta de la cantidad de celuloide que fabrica la importante entidad establecida en Norte América. La técnica hasta conseguir el celuloide, tomando como base el algodón es por todo concepto interesante.

Al fin il de esta película vemos un truco muy artístico del mando girando ante nuestra vista, para demostrarnos que la producción de película cinematográfica fabricada por «Kodak» dá seis vueltas a la tierra.

Terminó el señor Arce su conferencia con la proyección de «Charlot inmigrante», que nos produce la emoción de estar contemplando una sesión exactamente igual que las que presenciamos de ordinario en las grandes salas públicas. Esta película pertenece a la biblioteca circulante «Kodaskope» (película de alquiler).

El público aplaudió al conferenciante, saliendo muy complacido de esta sesión, que bajo todos conceptos es digna de admirar.

Enhorabuena a la casa «Kodak» que así hace una obra de cultura y al señor Arce por el éxito alcanzado en Almería.

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid Fábrica Martín de los Heros 33 y 35.

Poderoso antidiabético y antidispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con doce barras, tres pesetas. Caja con 24 tostadas, tres pesetas en toda España.

De venta: don Antonio Restor y Compañía, Paseo del Principe, 41. Santiago Granados, Bulevar, 20. don Santiago Trias.

EXPORTADORES

Pastas especiales, pinturas preparadas y brochas americanas para marcar barriles; no compre sin consultar precio a:

Eugenio de Bustos

DROGUERIA Y PERFUMERIA. Calle de Granada, 35 y 37. Teléfono, 88.- ALMERIA.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Quilates

saldrá del puerto de Almería el día 30 de Septiembre de 1927, por: Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557.50 Medio billete. 292.50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje. de 17 años en adelante pasaje entero Informará su consignatario. LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Arapiles.—ALMERIA.



VIAJEROS

Ayer regresó a Málaga en el «Infanta Isabel», el ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto de Málaga señor Werner.

—Procedente de Barcelona llegó el comerciante don José Ferreche Martín.

—Ha marchado a Cádiz el Padre jesuita, Ezequiel Gonzalez Fernandez.

—Ha regresado de Barcelona el propietario don Angel Redondo, en unión de su señora doña Sofia Perez.

—Para Málaga marchó don Manuel Naranjo y familia.

—De la ciudad condal ha regresado el comerciante don Abelardo Jimenez.

Espectáculos

En Cervantes

Para esta noche.

Las películas en dos partes «Harina de otro costal», en dos partes «El nuevo despertador» y en cinco partes, «El paraíso negro».

Salón Hesperia

Función para hoy.

Por la tarde a las 6 función especial para niños con escogidas películas cómicas.

Por la noche a las 10.30, las películas en dos partes «Voluntario a la fuerza» y en 7 partes «Zara la mística».

De Hacienda

Libramientos

Para hoy se ha señalado el pago de los siguientes libramientos:

Habilitado del Gobierno civil, don Miguel Gabin Belmonte, don Francisco Gomiz Sanchez, don Miguel Guzman Montoro, don Gabriel del Hoyo Cano, don Pedro Morales Zamora, don Ubaldo Martinez Callejón y don José Alemán Garcia.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Mauricio, Jonás, Silvano, Florencio, Inocencio, Tomás de Villanueva, Enmerano y Digna.

El rito de hoy es doble de segunda clase y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en San Antonio. Mañana en San Pedro.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las cuatro y media de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas de media en media hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Santísima Virgen del Mar.

Numero de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional Varias noticias

Madrid 21,

El sorteo de hoy

En el sorteo de Lotería celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Premio mayor, con 150.000 pesetas,

8.625

en Madrid.

Segundo premio, con 70.000 pesetas,

13.776

en Málaga, Santander y Madrid.

Tercer premio, con 40.000 pesetas,

26.610

en Madrid.

Cuarto premio, con 20.000 pesetas,

16.477

en Alhama de Aragón, Bilbao y Madrid.

Con 3.000 pesetas:

2.647

8.087

9.749

10.966

12.976

14.932

15.159

19.168

19.847 en ALMERIA.

25.696

27.749

30.381

30.803

33.754

35.642

35.810

Madrid, 21.

El monopolio de los petróleos

La Comisión que ha entendido en lo del monopolio de los petróleos, ha entregado su informe al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, proponiendo por unanimidad que la adjudicación se le conceda al Consorcio Bancario.

El señor Calvo Sotelo ha pasado el asunto al Consejo de Estado para que dé su informe.

El Reglamento de la Asamblea Nacional

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado el Reglamento de la próxima Asamblea Nacional, el que contiene 96 artículos.

El día señalado para la inauguración se celebrará una sesión plenaria una hora antes, leyéndose la lista de los asambleístas.

Después se suspenderá para celebrar la sesión de apertura con arreglo al coremonial que determine el Gobierno.

Entre las atribuciones que tendrá el Presidente de la Asamblea, figuran la fijación del señalamiento, de acuerdo con el Gobierno y el asunto que se discuta.

Cuando los asambleístas necesiten ausentarse más de 15 días, necesitarán un permiso de la Presidencia.

Las Secciones funcionarán independientes unas de otras,

reuniéndose tres días en la semana, o más si el Presidente de la Asamblea lo estimara conveniente. Las sesiones no serán públicas.

Para celebrar sesión plenaria y tomar acuerdos, precisará que estén presentes cien asambleístas.

La Comisión de Gobierno interior organizará la publicación de un «Diario de Sesiones» desde el comienzo de la Asamblea, insertándose generalmente los discursos que se pronuncien o se lean en el pleno, quedando a juicio del Presidente la omisión total o parcial de los mismos.

El Reglamento tendrá carácter provisional hasta que se ultime el definitivo que será en Octubre de 1928.

Aquellos que ejerzan cargos incompatibles con el de asambleístas, deberán optar por uno o por otro en el plazo de ocho días.

El regreso de Sanjurjo

El Alto Comisario general Sanjurjo esperará el regreso a Madrid del señor marqués de Estella.

El día 27 probablemente marchará a Marruecos, para preparar el viaje de los Reyes.

El general Sanjurjo les acompañará en el viaje de regreso, yendo después en unión del señor Primo de Rivera a Zaragoza.

El homenaje al Ejército

Parece que en principio se ha acordado la fecha del 16 de Octubre para que tenga lugar el homenaje al Ejército en Tetuán.

El alto mando se propone repatriar antes de primero de Octubre todas las compañías expedicionarias.

El regreso de Yanguas

El señor Yanguas precipitó su regreso a Madrid por haber recibido en San Sebastián la noticia de la muerte de su tía la marquesa de Albayda.

Dicho exministro se ha trasladado a Salamanca para asistir al entierro.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.

SALIDA DE LICENCIADOS

Ayer, en el tren correo, marcharon a los puntos de su residencia, los soldados y clases pertenecientes al Regimiento de La Corona que regresaron de Cala del Quemado (Marruecos) el pasado lunes, y que como a los individuos del mismo reemplazo, primer semestre de 1926, se les facilitó licencia cuatrimestral.

Desde el Cuartel, precedidos de la banda de música militar, marcharon a la Estación.

La despedida que se les tributó fué entusiasta.

Les deseamos feliz viaje.

Juzgado Municipal

DIA 21

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Maria Acacio Gil, Dolores Guerrero Aguilera y Leopoldo Lillo Lorenzo.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS. — Maria Pascual Miras y Carmen Pérez López.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

De Instrucción pública

En favor de la enseñanza

Reunida en Los Gallardos (Almería) la Comisión organizadora de la Liga Bastulense Defensora de la Cultura Popular, acuerda elevar a los poderes públicos las siguientes peticiones que estima de inaplazable realización para el futuro resurgimiento y prosperidad de España:

1.ª Que se creen todas las Escuelas Nacionales precisas, y se construyan en el menor plazo posible todos los edificios necesarios para la instalación conveniente de las mismas, a fin de que no quede un solo niño español sin gozar de los beneficios de la primera enseñanza gratuita y obligatoria. (Algo han hecho los últimos Gobiernos de la Nación en este sentido, pero todavía no se ha llegado a lo imprescindible.)

2.ª Que solo puedan ejercer la profesión de maestros quienes se hallen en posesión del título correspondiente. (En un país culto donde hasta para herrar caballerías se exige un título profesional, debe apreciarse la importancia de la educación y lo peligroso de abandonar la enseñanza de la niñez en manos de ignorantes y desaprensivos; un hombre indiscutiblemente vale más que un animal doméstico); y

3.ª Que a imitación de lo que sabe realizar la prudente y sabia Iglesia respecto a sus párrocos, sea el Estado quien forme, quien pague y quien destine a los maestros al sitio donde deban ejercer su profesión, sin admitir en este asunto para evitar legendarias extralimitaciones la intervención

de personas o juntas incapaces de apreciar los méritos del educador, quien solo debe y puede en justicia y con acierto ser juzgado por los Inspectores técnicos que legalmente designe el Gobierno.

Dadas las buenas intenciones de nuestras autoridades y la justicia y urgente necesidad de estas peticiones, no dudamos que serán pronta, completa y satisfactoriamente resueltas.

Por la Comisión organizadora, la Sección de Prensa, MIGUEL ROMERO RODRIGUEZ. — JOAQUINA MORENO SOTO. — JOSÉ LÓPEZ SEVILLA.

ZOTAL

Es el preferido para el baño y tocador.

LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA.

LO DEL DIA

MUERTO POR UNA CAMIONETA

En el sitio denominado «El Viso», de la carretera de Málaga a Almería, término de Vicar, ha ocurrido una sensible desgracia.

La camioneta número 1.152, de la matrícula de esta capital vehículo que iba guiado por José Gutierrez Cruz, natural de Almería, atropelló al carrero de Dalias Jesús Maldonado Daza, de 27 años de edad, casado.

Este fué conducido a su domicilio en grave estado, falleciendo al día siguiente.

El chofer fué detenido por la Guardia civil, poniéndolo a disposición del Juzgado correspondiente.

SEÑORAS

Haced que se laven vuestras ropas con jabón ELEFANTE, tinta azul y blanco, y tendreis una economía de la tercera parte del jabón.

Ponches de Coñac y Ron

Los que se sirven en

Colón

son de la mejor calidad

TELEFONO 2-5-8

Correos Españoles con Grandes Cámaras Frigoríficas

de Ibarra y Compañía S. en C. de Sevilla

El nuevo buque a Motor

Cabo Quilates



saldrá del puerto de Almería, el 30 de Septiembre, admitiendo carga en Cámaras Frigoríficas y bodegas corrientes para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Informará su Consignatario Luis Gay Padilla, calle Aguilar Martell. — ALMERIA.

Campaña frutera

Ventas de uva de Almería

LONDRES. — Se ofrecieron hoy unos 9.000 barriles del vapor «Orm Jarl», realizándose de 10[6] a 23[6]; la mayoría de 12[6] a 16[6]. Algunos lotes muy podridos de 4[6] a 9[6]. En general este cargo resultó de bastante mala condición, aparte de muchos lotes aun muy verde y fea, afectando a la demanda y los precios.

GLASGOW. — A la venta unos 8.500 barriles del vapor «Alpera», realizándose de 10[6] a 26[6]; la mayoría de 13[6] a 18[6]. Condición y calidad irregular. Demanda más activa para uva buena.

LIVERPOOL. — Solo hubo a la venta unos 2.500 barriles del vapor «Palos», en su mayoría retirados, vendiéndose de 11[6] a 18[6]. Demanda regular.

MANCHESTER. — Ayer se vendieron unos 8.150 barriles del vapor «Kis», de 11[6] a 24[6]; la mayoría de 13[6] a 16[6]. También resultaron pocos lotes libres de más o menos uva picada y muchos inmadura.

NEWCASTLE. — Unos 1.000 barriles del «Hafnia», de 14[6] a 25[6]; en general de 16[6] a 20[6]. Demanda limitada.

GONZALEZ EGEA Y COMPAÑIA.

Londres, 14 Septiembre 1927.

Ayer fondearon los vapores fruteros «Aragón», con destino a Liverpool; «San Miguel», para los puertos de Noruega; «Ravespoent», para Liverpool, y «Thelmo», para Glasgow.

El «Aragón», terminada la carga, salió para Liverpool con 5.382 barriles.

El «San Miguel» saldrá hoy para Oslo y demás puertos de Noruega, con 7.275 barriles.

Al atardecer de ayer salió el «Inger Moersk» con 8.615 barriles para Londres y 4.305 para Hull.

El «Raven poen» ha llevado a Live pool 10.871 barriles.

En el trasatlántico francés «Florinda» se embarcarán hoy para Rio Janeiro 1.433 barriles.

En puerto quedaron:

El «Thelmo» para Glasgow.

«San Miguel» para Oslo.

La existencia de barriles en el muelle es numerosísima.

Suman los barriles exportados hasta ayer, 455.013 enteros, 404 medios y 118 cajas de uvas.

En 21 de Septiembre de 1926 se habian embarcado 201.235 barriles y 184 medios.

Los barriles embarcados hasta el día de ayer fueron los siguientes:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	106.472	
Londres	91.481	201
Hull	28.192	49
Copenhague	6.087	37
Santos	158	
Rio Janeiro	1.656	
P. de Noruega	16.181	
P. Suecia	6.866	25
Cardiff	6.663	
Bristol	5.833	
Newcastle	6.162	
Southampton	18.094	
Glasgow	44.129	90
Manchester	15.842	
Hamburgo	52.797	
Dublin	3.211	
Belfast	1.217	
Bremen	16.148	
P. Finlandia	1.091	

Vapores fruteros DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

Para Suecia

El rápido vapor IBERIA, (de la Svenska Lloyd), cargará el 23 de Septiembre para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Informará: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.

Aguas de Marmolejo

1 de Septiembre al 12 de Noviembre. Tres manantiales alcalinos para enfermos del higado, estómago, innes, diabetes, arterioesclerosis, artism, clorranemia etc.

Hotel del Baleario

Unico oficial. Estación ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla. Aguas embotelladas. Pidense en Farmacias y droguerías o en la administración del baleario de Marmolejo (Jaén).

SE VENDE

Un piano de cuerdas cruzadas, marca R. Maristany, en perfecto estado de uso. Razón, Narvaez, 21.

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Rovira Torres, celebró ayer tarde su sesión ordinaria semanal, la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Oliveros, García Oliver, Zárate, Abellán, Sánchez Ulibarri y Navarro de Haro.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Escrito de don Roberto O'Connor, solicitando se le reduzca la cuota que satisface por el arbitrio sobre solares, por haber vendido parte del que posee en el Malecón de Abellán.

(De conformidad con el interesado).

Escrito del practicante don Felipe Rubio, solicitando le sea prerrogada la excedencia por dos años más.

(Que info me la Comisión de Beneficencia).

Factura de la Casa Kustos, de 1.075 pesetas, por efectos para el Parque de incendios.

(Quedó aprobada).

Factura de Petróleos Porto Pi, de 530 pesetas, por 1.000 litros de gasolina.

El señor Sánchez Ulibarri preguntó si había a quien que pudiera ser el responsable del gasto de la gasolina y de los servicios de las regadoras.

Fue llamado el inspector de Policía Urbana, el que manifestó que la gasolina se entrega por vales firmados por los chófers.

Se acordó que se instalen cuenta kilómetros en los aparatos.

(Aprobóse la factura.)

Informes de las Comisiones de Ornato, Carruajes y Hacienda.

(Fueron todos aprobados.)

Factura de don José Lucas e Hijos, de 71,50 pesetas, por efectos para el Cementerio.

(Aprobóse).

Oficio del alcalde pedáneo de la Cañada de San Urbano, solicitando la subvención de costumbre para las fiestas en honor de la Virgen del Rosario.

(De conformidad).

Facturas de los Almacenes «El Aguila», de 112 y 210 pesetas, por uniformes para el director de la banda municipal y dos porteros.

(Quedaron aprobadas).

Cuenta de don Juan Moya Sánchez, de 99,50 pesetas, por jornales invertidos en la aguada para los auto-cubas del Malecón de Torres Campos.

(También se aprobó).

DESPUES DEL ORDEN

DOS DIMISIONES

El señor Navarro de Haro manifestó que presentaba, con carácter irrevocable, su dimisión de presidente de la Comisión de Aguas y delegado de éstas.

Dió explicaciones al Sr. Navarro de Haro, diciéndole que como

la delegación se la dió él, no le admitía la dimisión.

El señor Navarro insistió en su actitud apesar de las esplicaciones del señor Alcalde.

El señor Zárate rogó al señor Navarro que retirara la dimisión que acababa de presentar.

El señor García Oliver dijo que era necesario el señor Navarro de Haro en la Comisión de Aguas, solicitando que la dimisión fuese retirada.

Apesar de todas las esplicaciones y ruegos, el señor Navarro de Haro insistió en su dimisión.

El señor Alcalde contestó que cuando se reuna el pleno se dará cuenta de las vacantes de las Comisiones.

El señor Oliveros dimitió también el cargo de vocal de la Comisión de Aguas.

UNA VISITA

El señor Oliveros propuso que, aprovechando la visita de los Reyes a Ceuta y otros puntos de Marruecos, se dirijan telegramas al Mayordomo Mayor de Palacio y al general Primo de Rivera, rogándoles que a su regreso visiten los Soberanos nuestra capital.

Así se acordó, levantándose seguidamente la sesión.

SE ALQUILA

un espacioso local apropiado para establecer industria, que ha tenido dedicado a la limpieza y embarque de espartos don Juan Bray. Razón: Reyes Católicos 8.

A. Vizcaino

DENTIST

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofaia, 20 pral.

Vapores frigoríficos para Sud América

COSULICH LINE

El magnífico vapor de pasaje

“BELVEDERE”



llegará a este puerto el día 4 de Octubre, admitiendo carga en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Se ruega a los señores cargadores comprometan la cabida que necesiten con anticipación.

Para huecos e informes, su Agente: M. BERJON.—Bulevar 59.

SEGUROS

TRABAJOS AGRÍCOLAS
COLECTIVOS INDIVIDUALES
RESPONSABILIDAD CIVIL

TEODORO FERNANDEZ C. O. 16.

C.ª de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes Muelle de Poniente.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por falta de comparecencia de testigos se suspendió ayer en la Sala primera la vista señalada de causa del juzgado del distrito de la Audiencia, sobre injurias, habiendo sido señalada nuevamente para el día 29.

Para sentencia

En la Sala segunda se celebró ayer el juicio anunciado de causa del juzgado de Gérgal, por el delito de hurto, quedando conclusivo para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista del pleito número 392, iniciado por don Federico Reboloso Romero, sobre responsabilidad de pagos del Ayuntamiento de Lucar.—Abogado, don Francisco García Peinado.

Sección segunda.—Ninguno.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Aragón», de Valencia, con frutas.

Idem idem «Vilafranca», de Barcelona, con carga general.

Idem idem «Infanta Isabel de Borbón», de Barcelona, con 8 pasajeros para este puerto y 535 de tránsito.

Idem inglés «Ravenspoent», de Palermo, con carga general.

Idem idem «Thelmo», de Valencia, con frutas.

Idem noruego «San Miguel» de Denia, con frutas.

DE SALIDA

Vapor «Aragón», para Liverpool, con frutas.

Idem «Vilafranca», para Cadiz, con carga general.

Idem «Infanta Isabel de Borbón», para Cadiz con 741 pasajeros.

Idem «Ravenspoent», para Liverpool, con frutas.

Idem «Thelmo», para Glasgow, con frutas.

Idem «San Miguel», para Oslo, con frutas.

Pailebot «Colón», para Aguilas, con vinos.

NEGOCIO FACIL A TODOS

Para EMPRESA DE INTERÉS GENERAL en que no se aventura nada y se obtienen grandes beneficios desde el mismo instante, se admite la cooperación de cuantos quieran aportar alguna cantidad, por insignificante que fuese.

Informarán: calle Real, 31, bajo.—ALMERIA.

Se necesitan Agentes Cooperadores.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe ra idamente las canas, hace desearcer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas e frasco en droguerías y perfumerías, en casa del de ositario

Eugenio de Bustos

Drogueria y Perfumeria
Calle de Granada, 35, 37. Almería

JOSÉ SORIANO ROMERA

Especialista en niños

EX-AUXILIAR DE LA

CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.

Consulta de 3 a 5.—Conde Ofaia, 6

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.

Agente en Madrid para toda clase de negocios.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79, PRAL.

Parraleros

Llegaron las pastillas y brochas para pas m areas de barriles.

Se admiten encargos de marcas de cine, y cartulina, a precios módicos

Drogueria EL CORAZON DE JESUS,
Paseo del Principe, 5

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 21

Declaraciones de Vázquez Mella

El ilustre orador parlamentario señor Vázquez Mella, ha hecho declaraciones sobre la Asamblea Nacional.

Aunque se encuentra mejor que antes de la amputación de la pierna, todavía no puede valerse por carecer del conveniente aparato ortopédico.

Cree que la Asamblea aun haciéndolo mal, no será tan mala como las anteriores Cortes.

Estas se hacían por el sufragio universal encasillado.

No podré colaborar en la Asamblea, porque estoy condenado a la quietud hasta que vaya a París a adaptarme un aparato moderno o a Colonia, donde existe un Instituto de Cirugía modernísimo.

Además, mis trabajos de índole filosófica y teológica, que pronto daré a la imprenta, me obligan a perseverar en la abstención de la política, no siguiendo de cerca la actuación del general Primo de Rivera, alguno de cuyos aspectos aplaudo sin reserva, especialmente el internacional.

Hacia mucho tiempo que España no hablaba con tanta dignidad. Habíamos perdido nuestra serena altivez y con ello perdimos la atención en el extranjero.

Manifestaciones de Yanguas

Interrogado hoy el exministro señor Yanguas acerca de la actualidad política, manifestó que hasta ayer no vió al jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

El ensayo de la Asamblea —dijo— se sigue con gran interés en el extranjero, por tener repercusión en otros países que como nosotros buscan una nueva estructuración de Estado, adecuada a los tiempos actuales.

Harto nos dedicamos a copiar del extranjero, y alguna vez será nuestro país portador de ideas y métodos nuevos en la vida de la humanidad.

Habló de las personalidades de distintos países que convivieron e' parlamentarismo de esta crisis.

La Asamblea--añadió el señor Yanguas--no será órgano constitucional si no preparatorio del que exista. Lo principal será encontrar un medio de hacer compatible el sufragio con las exigencias de una acción del Gobierno ordenada rápidamente.

El homenaje al Ejército

En la sesión celebrada hoy en el Ayuntamiento, se acordó conmemorar con un homenaje al Ejército y abrir un concurso entre los escritores nacionales para premiar con 12.500 pesetas, cinco mil y 2.500 las mejores obras históricas de la guerra de Marruecos y las ventajas obtenidas con la terminación.

Las obras premiadas se repartirán profusamente y gratuitamente en España y América.

Además, organizará el día 12 un funeral en San Francisco el Grande por los muertos en la campaña y un Tedeum por la terminación de la guerra.

También se acordó obsequiar con un banquete a cuantos soldados lucharon en África.

Se calcula que existen en Madrid unos 11.000 soldados.

Una asamblea

El Subdirector del Trabajo ha comunicado al Gobierno la gran brillantez con que se ha celebrado en Viena la Asamblea de la Asociación Internacional del Progreso Social.

La representación de España fué lucidísima, figurando los señores vizconde de Eza, Gascón y Marín, Elorrieta y Posada, quienes intervinieron en la discusión de los temas principales.

Se tributaron elogios al de-

creto del ministro del Trabajo señor Aunós sobre la organización paritaria.

Inauguración de un curso

El ministro de Instrucción pública señor Callejo asistirá el día primero de Octubre a la inauguración del curso académico en el Instituto de Bilbao.

Choque de autocamiones

En las proximidades de El Pardo chocaron hoy un autocamión militar y otro de transportes.

El chofer recibió gravísimas heridas.

Una nota del club femenino

El Liceum Club Femenino ha publicado una nota en la prensa extrañándose de la circular de la Unión de Damas contra otras entidades femeninas constituidas.

Afirma que el carácter de independencia del Liceum exagera el catolicismo, pretendiendo establecer incompatibilidades que no existen.

Otro choque.--Heridos

En la plaza de Cánovas un carro para el transporte de efectos militares chocó con un tranvía.

Tres soldados del Regimiento de Wad-Rás resultaron heridos.

Inspectores cesantes

El alcalde señor Semprum ha decretado la cesantía de seis inspectores de arbitrios que son dueños de establecimientos de bebidas.

Martínez Anido en Consuegra

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido pasó el día en Consuegra (Toledo).

Descansó en el Ayuntamiento, recibiendo las visitas de varias comisiones de los pueblos interesados en el ferrocarril de Alcazar a Toledo.

Las autoridades le obsequiaron con una comida íntima.

El general Martínez Anido presenció el desfile de la procesión.

BOLSA

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	70'00
Id. 5 % amortizable . . .	92'75
Idem 4 % idem	91'00
Banco de España	630'00
Español de Crédito	260'00
Tabacalera	204'00
Londres a la vista	28'14
Paris a la vista	22'60
Dolar	5'78

DE SAN SEBASTIAN

Madrid 21.

Llegada del Presidente y de Cornejo

En el sudexpreso llegaron el general Primo de Rivera, el ministro de Marina almirante Cornejo y un hijo del Presidente del Gobierno.

En la estación fueron recibidos por las autoridades y diversas comisiones.

Seguidamente marcharon al ministerio de jornada.

El señor marqués de Estella almorzó en el Tiro de Pichón y por la noche acudió al palacio de Miramar, invitándole el Rey a cenar.

El Presidente le sometió numerosos decretos, incluso el de la lista de los asambleístas.

Mañana, el Ayuntamiento obsequiará con un banquete al general Primo de Rivera.

Los Reyes a Bilbao

Los Reyes saldrán a las diez de la mañana, en automóvil, acompañados de su séquito con dirección a Bilbao.

Las regatas de hoy

En la regata internacional, que fué muy reñida, tomaron parte los Reyes.

Ganó la copa del Rey el baidro «Hispania».

Manifestaciones del Presidente

El señor marqués de Estella manifestó que se quedaron cortos en el cálculo de los componentes de la Asamblea. aun-

que será preciso eliminar a ca-
 force.
 Dice que se nombrarán seis
 a ocho periodistas asambleis-
 tas, alguno de ellos de las Vas
 congadas.
 Confirmó que el día 23 mar-
 chará a Vitoria y que el día 25
 a las once de la mañana esta-
 rá en Valladolid, para asistir a
 la inauguración del Congreso
 cerealista.

3.170 kilos de billetes

Del trasatlántico «Reina Ma-
 ría Cristina» se han desembar-
 cado hoy, procedente de Ingla-
 terra, 3.170 kilos de billetes
 del Banco de España, recién
 estampados.

**La reorganización de Ca-
 narias**

Entre los decretos firmados
 esta noche por el Rey, figura
 uno muy importante, sobre la
 reorganización de Canarias.

TOROS

Madrid, 21.

En Salamanca

Los toros de Mangas lidiados
 esta tarde cumplieron.
 Larosa estuvo regular.
 Rayito superior, obteniendo
 una oreja. Fué cogido, salien-
 do ileso del percance.
 Mendoza mal.

En Logroño

El ganado de Pablo Romero
 resultó bueno.
 Juan Belmonte quedó super-
 rior, alcanzando dos orejas.
 Marcial Lalanda superiorísi-
 mo, concediéndosele dos ore-
 jas.
 Barrera deficiente.

En Oviedo

Esta tarde se corrieron to-
 ros de Perez de la Concha,
 que fueron bravos.
 Valencia quedó regular.
 Felix Rodriguez y Cagan-
 cho mal.

PERPEN

Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno
 toda clase de Blenorrágia (purga-
 ciones) por antiguas que sean en
 la CLINICA DE
Don Jacinto Sastro
 General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
 Consulta especial para obreros de
 6 a 8 de la noche.

Lea usted
 'La Cronica Meridional'

FARMACIA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galé-
 nicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas mine-
 rales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Emigrantes

En el trasatlántico español «In-
 fanta Isabel de Borbón», embar-
 caron ayer 193 pasajeros de ter-
 cera clase y cinco de intermedia.
 De ellos 14 se dirijen a Monte-
 video y 179 a Buenos Aires.

Cadáveres sin identificar

El comandante de Marina del
 distrito de Garrucha, llama a
 cuantas personas tengan conoci-
 miento de las desapariciones de
 un niño que apareció ahogado en
 el lugar denominado Barranco del
 Negro (Escullar) y de tres hom-
 bres uno en Cala Grande, otro en
 Cala del Barrenal y el otro en la
 playa de Palomares.

Se supone que dichos cadáve-
 res proceden de los naufragios
 ocurridos hace tres meses en aque-
 llas aguas.

Alumbramiento

La señora esposa de nuestro
 amigo el teniente jefe de Seguri-
 dad en esta capital don Pedro
 Gestoso Ponce, dió a luz ayer ma-
 ñana un niño y una niña.

La parturienta se encuentra en
 buen estado, de lo que nos ale-
 gramos.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia
 ha sido denunciado, y después de-
 tenido, un individuo llamado Mi-
 guel de la Rosa Mateos.

Este individuo que se hallaba
 embriagado, se presentó en la ba-
 rriada de la que es guarda en el
 muelle Diego Alarcón Guevara,
 cuando éste se hallaba comiendo
 con su hija, ofendiendo y maltra-
 tando a ambos.

Inspección

Se encuentra en Almería giran-
 do visita a esta Sección, el Ins-
 pector del Cuerpo de Telégrafos
 don Francisco Luna, acompañado
 del Secretario don Antonio Rol-
 dán.

Se alquila

En sitio céatrico se alquila una
 casa de planta baja con jardin y
 numerosas habitaciones bien de-
 coradas. En esta imprenta infor-
 marán.

Lo celebramos

La distinguida señora de nues-
 tro estimado amigo el jefe del
 Servicio del Catastro de Rústica
 de esta provincia, don Jose Roig
 Ballesteros, se encuentra casi res-
 tablecida de la gravísima enfer-
 medad que puso en peligro su vi-
 da.

Con este motivo, el señor Roig
 ha recibido y continua recibiendo
 infinidad de pruebas de afecto y
 consideración de sus numerosas
 amistades, tanto de Almería como
 de otras provincias.

Al propio tiempo que nosotros
 celebramos el restablecimiento
 de la distinguida dama, le envia-
 mos nuestra cordial enhorabuena.

Registro minero

Por don Federico C. Rincón,
 se solicitó ayer en este Gobierno
 civil la propiedad de 21 pertenen-
 cias de mineral manganeso, con
 el nombre de «Maruchi», situadas
 en los parajes Cerro de las Pipas
 y Barranco del Cigarrón, término
 municipal de Nijar.

Se alquila

Garage para tres plazas, ó pa-
 ra Establecimiento, en la calle de
 Marin, 22. Razón: Guzman, 2.

Para conductor

En el Ayuntamiento presentó
 ayer un escrito don Miguel Leal
 Lopez, solicitando la plaza de
 conductor de los automóviles del
 Ayuntamiento.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de
 Instinción, ha denunciado la Guar-
 dia civil a Andrés Barón Matarín,
 por apacentar ganado en propie-
 dad particular y causar daños.

Un atropello

Ayer tarde, frente al Casino, un
 automovil atropelló a un ciclista
 que marchaba a gran velocidad.

El conductor del automovil no
 pudo evitar el atropello.

El ciclista resultó ileso y la má-
 quina con lijeros desperfectos.

Un enlace

En la iglesia de San Sebastian
 se ha efectuado el enlace de la
 bella señorita Teresa Santaolalla
 García con don José Alarcón Mar-
 tin.

Terminada la ceremonia, la nu-
 merosa y distinguida concurren-
 cia fué espléndidamente obsequia-
 da con pastas, licores y habanos.

Enviamos al nuevo matrimonio
 muchas felicidades.

Los Exploradores

Los que forman el grupo de as-
 pirantes, concurrirán el viernes
 23 a las diez de la noche, al do-
 micilio social, Minero número 1.

Se ruega la mas puntual asis-
 tencia.

Loterías

En el sorteo celebrado ayer han
 correspondido a la Administra-
 ción del Rostrico, el quinto pre-
 mio con 3.000 pesetas, en el nú-
 mero 19.807, la aproximación pos-
 terior del tercer premio en el nú-
 mero 26.611 y varios premios de
 la centena de los tres premios ma-
 yores.

De Ornato

Ayer solicitaron en el Ayunta-
 miento don Joaquín Lopez Mur-
 cia, construir una casa de tres pi-
 sos en la calle del Minero, y do-
 ña Angustias Herreras reformar
 la casa número 30 de la de Cruces
 Altas.

SE VENDEN

una finca situada en término de Roque-
 tas, de 56 fanegas de cabida, de riego
 y secano, compuesta de parras, higueras,
 árboles frutales, almendros huerta, mo-
 lino de viento, moto a gasolina, dos no-
 rias con agua suficiente y dos balsas,
 y un camión de 4 toneladas en buen
 uso.

Informarán en esta redacción.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA
 GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Obispo Orberá, 42.

Se necesita

chico de 12 a 14 años.
 Inutil presentarse sin buenas
 referencias.
 Conde Ofalia, 20, principal.

MOTORES "Crosley"

DE ACEITES desde 6 caballos, entrega inme-
 diata de este Almacén

Vicente Aznar

Conde Ofalia, 30.—Almería.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de
 OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
 Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

HIGO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA 5

MADERA PARA BARRILES
 OPORTO marca ALFREDO
 RODRIGUEZ,
 G. e. g. superior a
 B. rillos con serrín.

CARBONES
 CARDIFF, 1.ª Clase del Al
 mi ast. 220.
 A t. acita Ob. les cribada
 FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

Colegio de San Francisco, 1.ª Enseñanza

ESTABLECIDO EN 1.º DE ENERO DE 1.891.

Director y Fundador: **Francisco Simón Izquierdo**

Calle Real, núm. 31, bajo. — ALMERIA

HONORARIOS MODICOS con derecho a poderse reembolsar bonificados pa-
 ra constituir un patrimonio o por lo menos un ahorro acumulado.

CLASES ESPECIALES

VICHY CATALAN

Agua mineral, natural, a 60 grados centígrados, carbonatada, isotónica.

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger al manantial a 60 grados temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.

PATRONATO DE CATALUÑA PARA LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1916

El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrros crónicos, neurastenia, etc., y de la enfermedad convulsiva.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda y los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. - PARIS

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

Y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo: LABORATORIO FARMACÉUTICO LUMEN - JADE



Compañía Transatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 17 de Octubre, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 12 de Noviembre el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos pagando un suplemento de pes. 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Octubre el

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 5 de Octubre el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2.º bajo.

Para estar bien informado
Lea usted 'La Crónica Meridional'

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

con los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías.

La higiene
de la boca



esté bien
guardada usando

AGUA OXIGENADA
"VOLCAN"

Es además la mejor para heridas,
contusiones, golpes, etc.
PIDALA EN TODAS PARTES
AGENTES: J. URIACH Y C.ª S. A.
Bruch, 49 - BARCELONA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.